УВЕДОМЛЕНИЕ
ООО "АВТОГРАД-ВОДОКАНАЛ", совместно с Администрацией городского округа Тольятти (в соответствии со ст. 9 Федерального закона № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе») уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы- проектной документации: «Разработка проектно-сметной документации по реконструкции биологических очистных сооружений канализации ООО «АВК» с внедрением технологии нитри-денитрификации и дефосфотации» в границах муниципального образования городской округ Тольятти.
Цель намечаемой деятельности –реконструкция биологических очистных сооружений канализации ООО «АВК» с внедрением технологии нитри-денитрификации и дефосфотации.
Местоположение намечаемой деятельности: Самарская область, городской округ Тольятти, Комсомольский район, Поволжское шоссе 7.
Заказчик: ООО «АВТОГРАД-ВОДОКАНАЛ», местонахождение: 445000, Самарская область, г. Тольятти, ул. Фрунзе, 31а, оф. 607.
Место проведения общественных слушаний: ДК «Тольяттиазот», г. Тольятти, ул. Коммунистическая, 12, конференц, зал, расположенный в здании ЧУ «Центр отдыха ТоАЗ» (ДК). Свободный доступ для жителей города и представителей органов местного самоуправления будет обеспечен на все время.
Сроки проведения общественных слушаний (ОВОС): 16.03.2021 в 10:00 (по местному времени).
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрация городского округа Тольятти.
Обсуждаемый документ: Оценка воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности объекта: «Реконструкция БОС цеха ОСК ООО «АВК» с внедрением технологии нитри-денитрификации и дефосфотации», включая Техническое Задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) намечаемой хозяйственной деятельности объекта: «Реконструкция БОС цеха ОСК ООО «АВК» с внедрением технологии нитри-денитрификации и дефосфотации»
 С документом можно ознакомиться:
- электронная версия доступна на Интернет-сайте: интернет-сайте ООО “АВТОГРАД-ВОДОКАНАЛ”: https://www.avkvoda.ru в разделе «Охрана природы». 
- бумажная версия доступна по адресу: Самарская область, городской округ Тольятти, улица Фрунзе, дом 37а, офис 607; Телефон +7 (848) 290-30-42, время работы: с понедельника по пятницу, с 8 до 17 часов.
Формы общественных обсуждений: Общественные слушания (ознакомление с материалами, вопросы и ответы).
Форма представления замечаний: устно (на круглом столе), по телефону, через Интернет, по электронной почте, письменно (по месту размещения бумажной версии материалов).
Вопросы, замечания, предложения по обсуждаемому документу можно направлять с даты публикации в период с 15.01.2021 по 15.03.2021 включительно по следующим адресам:
Заказчик ОВОС, ООО «АВТОГРАД-ВОДОКАНАЛ», адрес: 445000, РФ, Самарская обл., г. Тольятти, ул. Фрунзе, 31а, оф.607.
Представитель Заказчика ООО «АВТОГРАД-ВОДОКАНАЛ» Тимофеев Алексей Юрьевич, начальник ПТО, Телефон: +7 (848) 290-30-43 доб. 1801 электронная почта: AYtimofeev@avkVoda.ru.
Исполнитель ООО «ЭКОТОН Инжиниринг» адрес: 443013, РФ, г. Самара, ул. Мичурина, д.21-Д, оф.301.
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